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INSTRUCOES

Confira, na etiqueta colada na carteira, o seu nome e o cargo em que vocé esta inscrito. Qualquer erro, solicite a corregéo ao fiscal.
Nao manuseie este caderno e o cartdo-resposta até receber a autorizagao.
Verifique se este caderno corresponde ao cargo em que vocé se inscreveu.

Ao receber a autorizagao, verifique, neste caderno, se constam todas as questdes e se ha imperfeigdo grafica que cause duvidas. Qualquer
reclamacgao so6 sera aceita durante os quinze minutos iniciais da prova.

No cartao-resposta, confira o seu nome e o nimero da carteira, e assine no local indicado. Verifique se ha imperfeicdo grafica ou marcagdes
indevidas no campo destinado as suas respostas. Se houver, reclame imediatamente.

Este caderno contém 50 questoes. Cada questdo contém cinco alternativas, identificadas pelas letras (A), (B), (C), (D) e (E), das quais apenas
uma é a correta. Transcreva para o cartdo-resposta a letra correspondente a alternativa correta, preenchendo todo o espago do circulo.

Nao faga rasuras, ndo dobre, ndo amasse e ndo manche o cartdo-resposta. Preencha-o corretamente, porque ele ndo sera substituido, exceto
em caso de imperfeigado grafica. Responda a todas as questoes.

Esta prova tera a duragdo de quatro horas e vocé somente podera deixar este recinto 1h (uma hora) apds o inicio da prova (15h15m)

Vocé somente podera levar este caderno depois de transcorridas 3 horas do inicio da prova (17h15m).

NOME:







01.

02.

LINGUA PORTUGUESA

Para responder as questdes 01, 02 e 03, leia o texto a seguir, que foi retirado da Revista Super
Interessante:

Ja existe semaforo no chao para quem vive olhando o celular
No interior da Alemanha, vocé pode andar sem ter que parar a conversa com o crush no Whatsapp
Por Held D'Angelo.

Vocé ja se distraiu tanto com seu celular que esqueceu de olhar para os dois lados antes de atravessar a
rua? Entdo, essa é pra vocé: a cidade de Augsburg, no sul da Alemanha, acaba de instalar semaforos no
chéo para que os pedestres ndo precisem largar o Whatsapp na hora de atravessar. Colocados pouco
antes de uma linha de trem, eles ficam vermelhos quando o veiculo se aproxima - sdo 0s primeiros sinais
de transito desse tipo do mundo.

Na Alemanha, as leis de transito costumavam ser seguidas rigorosamente. Mas, com a chegada dos
smartphones e das redes sociais, a coisa mudou de figura: um estudo conduzido no comec¢o do ano
mostrou que mais de 20% dos pedestres alemédes andavam distraidos pelos seus celulares. No mesmo
periodo, uma menina de 15 anos foi atropelada por um bonde em Augsburg enquanto digitava em seu
smartphone - e foi ai que o governo local resolveu instalar o novo semaforo.

(Disponivel em www.super.abril.com.br/tecnologia/ja-existe-semaforo-no-chao-para-quem-vive-olhando-o-celular, acesso em 06/05/2016)

No segundo paragrafo do texto, a expressao popular “a coisa mudou de figura” faz referéncia:
(A) As mudancas nas leis de transito ocorridas na Alemanha.
(B) Ao aparecimento de smartphones e de redes sociais na Alemanha.

(C) Ao surgimento de pesquisas sobre o impacto promovido pela entrada de smartphones e redes sociais
na Alemanha.

(D) A diminuig&o no respeito as leis de transito na Alemanha.
(E) Ao atropelamento de uma menina de 15 anos em Augsburg.

Com base no emprego de classes gramaticais no texto, analise as afirmagdes a seguir e assinale a
alternativa correta.

I. O advérbio “rigorosamente” (2° paragrafo) poderia ser substituido, sem prejuizo de sentido, por “com
rigor”.

Il. Estdo conjugados no pretérito perfeito do modo indicativo os verbos “esqueceu” e “acaba” (1°
paragrafo).

lll. Na oracdo: “quando o veiculo se aproxima” (1° paragrafo), a conjuncado “quando” poderia ser
substituida, sem prejuizo de sentido, por “assim que”.

IV. Na oracdo: “Mas, com a chegada dos smartphones e das redes sociais, a coisa mudou de figura” (2°
paragrafo), a conjuncéo “mas” poderia ser substituida, sem prejuizo de sentido, por “contudo”.

V. O verbo “precisem” (1° paragrafo) esta conjugado no presente do modo subjuntivo.

(A) Todas as afirmacdes estao corretas.

(B) Apenas as afirmacdes I, lll e V sdo corretas.
(C) As afirmacbes |, II, lll e IV sao corretas.

(D) As afirmacfes I, Il e IV sdo corretas.

(E) As afirmacoes I, lll, IV e V sé&o corretas.
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03.

04.

Assinale a alternativa na qual o segmento apresentado entre aspas NAO possui valor temporal no emprego
gue lhe é feito no texto.

(A) “No comeco do ano”. (2° paragrafo)

(B) “No mesmo periodo”. (2° paragrafo)

(C) “Quando o veiculo se aproxima”. (1° paragrafo)

(D) “Pouco antes de uma linha de trem”. (1° paragrafo)

(E) “Enquanto digitava em seu smartphone”. (2° paragrafo)

Para responder as questdes 04 e 05, leia o texto a seguir.

Concurso marca 400 anos da morte de Shakespeare

Videos que melhor mostrarem a atualidade da obra do dramaturgo inglés serdo premiados com viagem
ao Reino Unido e vale-presente

REDACAO 5 de maio de 2016

Passados 400 anos da sua morte, por que William Shakespeare continua atual? E essa a pergunta que
embala o concurso cultural Shakespeare Hoje, promovido pelo British Council e parte da programacéao
“Shakespeare Lives”, que vem celebrando por meio de uma série de eventos, que se estenderdo ao longo
do ano, os quatro séculos da morte do dramaturgo inglés.

Destinado a professores e alunos de escolas publicas e particulares de todo o Brasil, 0 concurso pede
para que os participantes produzam um video que mostre a importdncia e atualidade da obra
shakespeariana.

As producbes devem ter, no maximo, quatro minutos e podem ser feitas em grupos de até cinco alunos
gue estejam cursando o Ensino Fundamental Il ou Médio e com a coordenacgéo de um professor.

O material deve abordar textos e personagens de Shakespeare e pode conter excertos de pecas,
adaptacgdes ou contetdos autorais que sejam inspirados pela obra do autor.

Os melhores videos serdao premiados com uma viagem para o Reino Unido e vales-presentes no valor de
1 mil reais. As inscricBes sao gratuitas e podem ser realizadas até o dia 28 de outubro.

(Disponivel www.cartaeducacao.com.br/agenda/concurso-marca-400-anos-da-morte-de-shakespeare, em 06/05/2016)

Assinale a alternativa INCORRETA no que se refere a coesao e/ou a coeréncia do texto lido.

(A) No estabelecimento de coesdo lexical no texto, os nomes “videos”, “produ¢bes” e “material” sao
empregados em relacdo de sinonimia.

(B) No trecho “E essa a pergunta que embala o concurso cultural Shakespeare Hoje[...]” (1° paragrafo), o
pronome demonstrativo “essa” estabelece referéncia cataférica por se referir ao substantivo “pergunta”.

(C) Em “Passados 400 anos da sua morte, por que William Shakespeare continua atual?” (1° paragrafo), a
sequéncia formada pela preposicdo “por” e pelo pronome interrogativo “que” pode ser substituida, sem
prejuizo de sentido, pela expressao “por qual motivo”.

(D) Entre as marcas de coesdo referencial do texto, esta o uso dos pronomes “sua” em “Passados 400
anos da sua morte” e “essa” em “E essa a pergunta que embala o concurso”. (1° paragrafo)

(E) Entre as marcas de coesao lexical do texto, estd o uso de “autor” (penultimo paragrafo) e “dramaturgo
inglés” (primeiro paragrafo) em referéncia a “William Shakespeare”. (1° paragrafo)
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05.

06.

07.

Com base nas rela¢@es sintaticas e semanticas inerentes ao texto, assinale a alternativa INCORRETA.

(A)

(B)
(©)

(D)

(E)

No periodo composto por coordenagédo: “As inscricdes sdo gratuitas e podem ser realizadas até o dia
28 de outubro” (Ultimo paragrafo), a segunda oracgéo - “e podem ser realizadas até o dia 28 de outubro”
- possui sujeito oculto, cujo nlcleo aparece expresso na oragao anterior.

Na oracdo “que se estenderdo ao longo do ano” (1° paragrafo), a palavra “que” é um pronome relativo
que exerce a funcéo de sujeito simples.

Na sequéncia “obra shakespeariana” (2° paragrafo), o adjunto adnominal “shakespeariana” poderia ser
substituido, sem prejuizo de sentido, pela expressao “de Shakespeare”.

Na oragdo “O material deve abordar textos e personagens de Shakespeare” (4° paragrafo), se o trecho
sublinhado fosse substituido pelo adjetivo “shakespearianos”, a alteracdo representaria um erro de
concordancia nominal.

O trecho “os quatro séculos da morte do dramaturgo inglés” (1° paragrafo) funciona como objeto direto
do verbo principal “celebrando”.

Analise o texto a seguir, disponivel em www.politicacomk.com.br/charge-meu-coracao-amanheceu-
pegando-fogo, acesso em 22/04/2016 e, com base na analise dos recursos verbais e ndo verbais, assinale
a alternativa INCORRETA.

(A)
(B)

(©)
(D)

(E)

E TOCANDO NO RADIO DO ONIBUS...

No primeiro baldo, a presenca imagética das notas musicais, somada ao contetdo verbal, explicita para
o leitor que a repeticdo da palavra “fogo” consistia em um emprego expressivo-musical.

Na representacdo imagética da postura assumida pelo passageiro, o estado de panico sugere que a
repeticdo da palavra “fogo”, no primeiro baldo, tenha sido compreendida por ele como uma interjeicéo.

No primeiro bal&@o, o substantivo “fogo” foi empregado em sentido conotativo.

Trata-se de um texto que articula elementos verbais e ndo verbais para a producdo de um efeito de
humor.

Trata-se de um exemplo de texto verbal e ndo verbal com predominio da funcdo metalinguistica da
linguagem.

Analise as sequéncias de palavras apresentadas nos itens a seguir:

intervem, infra-hepético, antiaéreo, magoo, auto-instrucao.
autoeducacao, cossecante, inter-resistente, supra-auricular.
bio-organismo, alcaloide, intervém, entrerregibes, reidratar.
macro-sistema, saldo, hiibneriano, semi-herbaceo.

NAO héa desvio gramatical nas palavras contidas:

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Apenas nos itens Il e IV.
Apenas nos itens 1l e lll.
Apenas nos itens 11, lll e V.
Apenas nos itens | e lll.
Nos itens I, II, lll e IV.

Técnico em Contabilidade Pagina 3




08.

09.

Para responder as questfes 08, 09 e 10, leia o texto a seguir.

O Facebook consome seis horas da sua semana

Tempo médio de permanéncia na rede social foi informado por Mark Zuckerberg durante a apresentacgao
dos relatorios da empresa

Na semana passada, o Facebook divulgou um relatério sobre o primeiro quadrimestre deste ano. Os
numeros sdo absurdos: lucro de R$ 5,3 bilhGes, recorde de 1,65 bilhdes de usuérios, entre outros valores
impressionantes.

Em meio a tantos ndmeros que saltaram aos olhos, um dado passou batido, mas ele é tdo importante —
ou mais importante, da 6tica social — quanto o lucro espantoso apresentado por Mark Zuckerberg aos
acionistas: um usudrio inscrito no Facebook passa cerca de 50 minutos do dia na rede social.

Inicialmente, pode parecer um numero comum, mas, considerando que um dia tem 24 horas, que
passamos entre sete e oito horas diarias dormindo e que trabalhamos/estudamos entre seis e oito horas,
50 minutos é MUITA coisa.

Eliminando catorze horas do dia — sete de sono e sete de estudo/trabalho —, restam apenas dez horas
para fazermos o que quisermos. Na pratica, sabemos que ndo é bem assim, ja que tem o tempinho do
banho, do almoco, do jantar, do transporte para a escola/faculdade/trabalho, etc. Mas, considerando essa
estimativa, gastamos quase um décimo do nosso tempo livre com o Facebook.

Para se ter uma ideia de como esta atividade se enraizou em nossa vida, basta analisar o tempo médio
gue gastamos com outras atividades. De acordo com a Organizagdo Mundial da Saude (OMS), usamos,
em média:

- Dezenove minutos do dia lendo (livros, noticias, etc.);

- Dezessete minutos diarios praticando esportes ou alguma atividade fisica;

- Quatro minutos por dia conversando ou participando de atividades sociais;

- 1.07 horas do dia comendo e bebendo;

- 2.8 horas do dia assistindo filmes ou televisé&o.

E importante dizer que os 50 minutos diarios se referem somente ao Facebook. Entdo, é provavel que
passemos mais de uma hora por dia em redes sociais, se somarmos 0 tempo que navegamos por
YouTube, Twitter, Instagram, Snapchat, Whatsapp, Telegram e afins.

(Disponivel www.revistagalileu.globo.com/Cultura/Cultura-digital/noticia/2016/05/0-facebook-consome-seis-horas-da-sua-semana.html, em 06/05/2016)

A palavra “que” possui varias fungdes em Lingua Portuguesa e é empregada com frequéncia no texto lido.
Em cada alternativa a seguir, sdo apresentados trechos nos quais essa palavra pertence a mesma classe
gramatical, EXCETO:

(A) “E provavel que passemos mais de uma hora por dia em redes sociais”. ((ltimo paragrafo)
(B) “Em meio a tantos niUmeros que saltaram aos olhos” [...]. (2° paragrafo)

(C) “Na pratica, sabemos que ndo é bem assim” [...]. (4° paragrafo)

(D) [...] “gue trabalhamos/estudamos entre seis e oito horas” [...]. (3° paragrafo)

(E) [...] “considerando que um dia tem 24 horas” [...]. (3° paragrafo)

Quanto ao emprego de pontuacdo do texto, assinale a alternativa correta.
(A) E facultativa a virgula empregada apos a palavra “Inicialmente”. (3° paragrafo)

(B) Em: “Eliminando catorze horas do dia — sete de sono e sete de estudo/trabalho —, restam apenas dez
horas” (4° paragrafo), o trecho entre travessfes poderia ser apresentado entre parénteses, mantendo-
se a correcao gramatical.

(C) Os dois-pontos empregados no primeiro paragrafo poderiam ser substituidos por uma virgula,
mantendo-se a correcdo gramatical.

(D) E facultativa a virgula empregada antes da palavra “se” em: “é provavel que passemos mais de uma
hora por dia em redes sociais, se somarmos o tempo que navegamos por YouTube, Twitter, Instagram,
Snapchat, Whatsapp, Telegram e afins”. (Gltimo paragrafo)

(E) A virgula empregada imediatamente ap6s o segmento “Na semana passada” (1° paragrafo) separa um
adjunto adverbial deslocado.
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10.

11.

12.

13.

Com base nos recursos linguisticos empregados e na relacao deles com a producédo de sentidos no texto,
analise as afirmacdes a seguir e assinale a alternativa correta.

I.  Nos dois primeiros paragrafos, o emprego dos adjetivos “absurdos”, “impressionantes” e “espantoso”
explicita as reacgfes/posicbes do emissor da mensagem acerca dos dados que comprovam que a
maioria dos brasileiros utiliza boa parte de seu tempo livre no Facebook.

II. No titulo, o pronome “sua” € empregado anaforicamente em referéncia ao “Facebook”.

lll. O emprego do verbo “consumir” (no titulo) e o uso em caixa alta da palavra “MUITA” (no 3° paragrafo)
sdo alguns dos exemplos que explicitam a posicdo do emissor a respeito do tempo que 0s usuarios
destinam ao Facebook.

(A) Apenas a afirmacao Il é correta.
(B) Apenas a afirmacéo | é correta.
(C) As afirmacgfes Il e 1l sdo corretas.
(D) Apenas a afirmacao Il é correta.
(E) Todas as afirmacgBes sao corretas.

Assinale a alternativa correta no que se refere a utilizacdo do acento grave, indicativo de crase, em Lingua
Portuguesa:

(A) Enviarei a lista de convidados a Vossa Exceléncia.

(B) Nosso carro oficial saira a uma hora em ponto.

(C) O publico assistia a estreia da peca a distancia.

(D) Junto a parede ainda constava a marca de toda a agressao.
(E) O usuario de drogas estava a portas da morte.

Leia estes versos do escritor portugués Sidénio Muralha e responda as questdes 12 e 13.

PROFECIA

Cada gesto de 6dio
cada gesto de prepoténcia
cada gesto para amordacar a verdade
cada gesto para amparar a mentira
cada gesto que suprime outro gesto
cada gesto - indigesto
- voltara implacavel como um «boomerang»
E ninguém escapara a essa lei.

Entre as marcas de expressividade da linguagem literaria adotada no poema, a repeticdo do segmento
“Cada gesto”, no inicio de seis primeiros versos, configura um exemplo de:

(A) Ironia.
(B) Perifrase.
(C) Hipérbato.
(D) Paradoxo.
(E) Anafora.

O verbo “amordacar” € empregado em sentido metaférico no 3° verso do poema. Morfologicamente, essa
palavra é formada por um processo denominado:

(A) Pseudoprocesso.

(B) Composicéo por justaposicao.
(C) Derivagéo parassintética.

(D) Derivacao regressiva.

(E) Derivacao prefixal e sufixal.
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14.

15.

Leia o trecho da carta a seguir e responda a questéao 14.

Magnifico Reitor da Universidade Pedagdgica (UP) de Mocambique, Prof. Doutor Rogério José Uthui,
respeitosamente, dirigimo-nos a Reitoria, primeiro, para renovar 0s nossos agradecimentos pela confianca
e autonomia concedida, o que, sem dlvida, permitiu-nos, ao longo destes quase seis meses de estudos,
em diversos cursos, que o lecionamento decorresse da melhor forma possivel e fosse satisfatério.

Lamentavelmente, os deveres e direitos dos estudantes e docentes ndo estdo a ser alcancados e
gostariamos que o magnifico reitor soubesse que da nossa parte ndo falta empenho ao trabalho,
dedicacdo e cumprimento nas solu¢des em relacdo ao que nos pedem.

[..]

Por Estudantes de Engenharia UP-Beira

(Disponivel em www.verdade.co.mz/vozes/37-hora-da-verdade/53960-carta-aberta-ao-magnifico-reitor-da-universidade-pedagogica-
por-estudantes, acesso em 01/05/2016)

Analise os recursos linguisticos empregados no texto e assinale a alternativa INCORRETA.

(A) No trecho “em relacdo ao que nos pedem” (2° paragrafo), a proclise é facultativa.

(B) A colocacdo pronominal realizada nas formas verbais “dirigimo-nos” e “permitiu-nos” configura
exemplos de énclise. (1° paragrafo)

(C) O emprego do verbo “soubesse” (2° paragrafo), conjugado no pretérito imperfeito do modo subjuntivo,
denota possibilidade ou desejo de que o destinatario saiba a respeito da dedicacéo, do empenho e do
trabalho dos emissores representados pelo autor da carta.

(D) O trecho “para renovar 0s nossos agradecimentos” (1° paragrafo) poderia ser substituido por “a fim de
renovar 0s nossos agradecimentos”, sem que se perdesse o tom de formalidade da carta que é dirigida
a autoridade maxima da universidade.

(E) Em “dirigimo-nos a Reitoria” (1° paragrafo), o emprego do acento grave, indicativo de crase, leva em
conta a regéncia do verbo pronominal que o antecede.

Analise o texto a seguir, disponivel em www.ivoviuauva.com.br/tag/flashback, acesso em 22/04/2016 e, com
relacdo a escolha lexical, assinale a alternativa correta.

PERA(/ onTa © € © FLasHBaCK
CONVITE PARA A |DA HIFERINFLACAO
FESTA FLASHBACK, | TOS ANOS 30,
oS ANOS 80 h ué /S

ESTAVA R$ 20, \V’/

POR. QUE HOJE
ESTA RHP 60T

Diretorno
Académico g

Ivo Viu a Uva — www.ivoviuauva.com.br

(A) Os termos “Ué” e “Perai” sao formas dicionarizadas cujo emprego se da apenas regionalmente para
designar davidas.

(B) Em suas duas ocorréncias no dialogo, o termo “Flashback” pertence a mesma classe gramatical.

(C) Em suas duas ocorréncias no dialogo, o termo “Flashback” € um estrangeirismo empregado
sinestesicamente em referéncia a hiperinflagéo.

7

(D) O termo “Perai” é uma variante reduzida/contraida, que denota espanto.
(E) O termo “hiperinflacdo” aparece negritado por se tratar de um empréstimo linguistico.
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16.

17.

18.

19.

20.

MATEMATICA

Ao longo do ano de 2015, o preco de um imdével apresentou uma queda de 20% do seu valor. Qual o
percentual de aumento que deve ser registrado, para que o imével retorne ao valor original?

(A) 20.
(B) 20,5.
(C) 21.
(D) 25.
(E) 25,5.

Uma construtora pretende montar o projeto de uma area residencial. Uma maquete do projeto esta sendo
montada, onde o dobro da area de um terreno quadrado deve coincidir com a soma de 5/4 de seu perimetro
mais 3 unidades. Qual o valor do lado deste terreno?

(A) 3.
(B) 4.
() 6.
(D) 8.
(E) 10.

Considere a fungdo f(x) = x? + 2x — 3. O conjunto solugdo da inequacgéo f(x) < f (2) em R, é dado por
(A) {xeR|-5<x<2}
B) {xeER|—-4<x<3}
(C) {xeR|—-4<x<2}
(D) {xeR|-3<x<1}
(E) {xeR|-3<x<2}

Um cinema tem 5 portas. O nimero total de maneiras que podera ser aberto ao publico é:
(A) 25.
(B) 29.
(C) 30.
(D) 31.
(E) 32.

A figura sombreada abaixo, que € interior ao retangulo de medidas 10cm x 20cm e exterior as
circunferéncias de raio 10 cm cada, representa parte de um jardim que precisa ser delimitado.

A medida do contorno da figura é:
(A) 10-(r+2)cm.

(B) 20-(r+ 1) cm.

(C) 20-(2m+ 1) cm.

(D) 50 (4 —m) cm.

(E) 200 - (r+ 1) cm.
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21. A espessura de uma folha de papel é de 0,1 mm. A altura de uma pilha formada com 1 milhdo de folhas
deste papel sera de

(A) 10° cm.
(B) 10°cm.
(C) 10*cm.
(D) 10° cm.
(E) 10°cm.

22. Um pecuarista alimenta 600 cabecas de gado em um confinamento durante 30 dias utilizando-se de 4500
kg de racdo. Um novo confinamento sera montado, mantendo-se a mesma dindmica de fornecimento e
consumo da racao, porém com o dobro de cabecas de gado e disponibilizados 1/3 do total da racdo do
primeiro. A racao vai ser suficiente para quantos dias neste segundo confinamento?

(A) 4.
(B) 5.
(C) 10.
(D) 12.
(E) 15.

23. Sdo arrumados aleatoriamente lado a lado, 12 livros em uma estante, onde 3 deles sdo de matematica.
Qual a probabilidade que os livros de matematica fiquem juntos?

(A) —

22

(B)

32

© =
D) =

132
B) =
24. O produto das raizes da equagiio 5%°+7**6 = 0,0016 é dado por :
(A) 2.
(B) 4.
(C) 6.
(D) 8.
(E) 10.

25. Um produto recém langado no mercado teve um consumo inicial de C unidades e o investimento em
campanhas publicitarias planeja que, a partir dai, a procura pelo produto dobre a cada ano. Utilizando que
log 2 = 0,30, qual o tempo estimado para que o consumo alcance 10 vezes o valor inicial?

(A) 1anoe 10 meses.
(B) 2 anos e 3 meses.
(C) 2 anos e 6 meses.
(D) 3 anos e 2 meses.
(E) 3 anos e 4 meses.
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26.

27.

28.

LEGISLACAO

Conforme a Lei n° 8.112/1990, é uma penalidade disciplinar que pode ser aplicada ao servidor publico:
(A) Multa.

(B) Censura.

(C) Adverténcia.

(D) Suspenséo de direitos politicos.

(E) Abono pecuniario.

O atendimento ao publico deve ser realizado com agilidade, presteza, boa vontade, qualidade, urbanidade,
cordialidade e respeito, fornecendo as orientacdes e informacdes claras e confiaveis, devendo o servidor
publico atuar de modo a harmonizar as relagdes entre o cidaddo e a UFMS. Durante o atendimento, o
servidor deve observar as seguintes condutas, EXCETO:

(A) Expressar-se utilizando linguagem coloquial, procurando adequar-se a individualidade e ao perfil do
cidad@o, ao repassar informagfes essenciais para a solucdo de sua demanda.

(B) Manifestar opinido pessoal, juizo de valor, ou emitir parecer sobre assuntos diversos aos servicos
demandados.

(C) Evitar interrupcdes por razdes alheias ao atendimento.
(D) Agir com profissionalismo em situag6es de conflito, procurando manter o controle emocional.

(E) Orientar corretamente o cidaddo quando o atendimento precisar ser realizado em outra unidade ou
setor.

Considerando o direito a informacado previsto na Lei n°® 12.527/2011, analise os itens abaixo e, a seguir,
assinale a alternativa correta.

I. A Lei de Acesso a Informacdo estabeleceu procedimentos a serem adotados pela Administragao
Publica Federal no fornecimento de qualquer informacdo de interesse particular, ou de interesse
coletivo ou geral, que serdo prestadas no prazo da lei, sob pena de responsabilidade, ressalvadas
aquelas cujo sigilo seja imprescindivel a seguranca da sociedade e do Estado.

ll. E dever dos o6rgdos e entidades publicas promover, mediante requerimento, a divulgacdo de
informacdes de interesse coletivo ou geral por eles produzidas ou custodiadas, a exemplo das
informacdes concernentes a procedimentos licitatorios, inclusive os respectivos editais e resultados,
bem como a todos os contratos celebrados.

lll. Sé&o passiveis de classificacdo as informac¢@es cuja divulgacao ou acesso irrestrito possam prejudicar
ou causar risco a projetos de pesquisa e desenvolvimento cientifico ou tecnolégico.

IV. A informacdo em poder dos érgaos e entidades publicas, observado o seu teor e em razao de sua
imprescindibilidade a seguranca da sociedade ou do Estado, poderd ser classificada como
ultrassecreta, secreta ou reservada, cujos prazos maximos de restricdo de acesso a informacao
vigoram a partir da data de sua producdo por 20 (vinte) anos, 10 (dez) anos, e 5 (cinco) anos

respectivamente.

V. Quando estiverem sendo descumpridos prazos ou outros procedimentos previstos na Lei, ou quando o
acesso a informacdo ndo classificada como sigilosa for negado pelos érgaos ou entidades do Poder
Executivo Federal, o requerente podera recorrer a Controladoria-Geral da Unido, que deliberarda no
prazo de 5 (cinco) dias.

(A) Apenas um item esta correto.

(B) Apenas dois itens estao corretos.
(C) Apenas trés itens estdo corretos.
(D) Apenas quatro itens estéo corretos.
(E) Todos os itens estdo corretos.
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29.

30.

De acordo com o Regimento Geral da UFMS, Resolu¢do Coun n° 78, de 22 de setembro de 2011, e suas
alteracdes, assinale a alternativa correta.

(A)
(B)
(©)

(D)

(E)

Compete ao Diretor da Unidade da Administragdo Setorial determinar no &mbito da Unidade a abertura
de sindicancia e a instauracéo de processo administrativo disciplinar.

Compete ao Reitor submeter o processo de prestacdo de contas anual da UFMS ao Conselho
Universitario para deliberacéo.

A Universidade podera outorgar o titulo de Professor Emérito a professores e cientistas ilustres, ndo
pertencentes a Universidade, que Ihe tenham prestado relevantes servicos.

O Colegiado de Curso, definido como unidade didatico-cientifica, € responsavel pela supervisdo das
atividades do curso e pela orientacdo aos académicos, e € composto por no minimo trés e no mMaximo
seis representantes docentes com formagdo na area do curso e por um discente regularmente
matriculado.

Na eventual auséncia do Reitor durante reunido dos Conselhos Universitario ou Diretor, a presidéncia

serd exercida pelo Vice-Reitor, e na auséncia simultanea deste, pelo membro docente em efetivo
exercicio com maior titulagdo académica e que tenha maior tempo de exercicio no magistério da UFMS.

De acordo com o Estatuto da UFMS, Resolugdo Coun n° 35, de 13 de maio de 2011, e suas alteragdes,
assinale a alternativa correta.

(A)
(B)

(©)

(D)
(E)

Sao Unidades da Administracdo Setorial: os Centros, os Campus, as Faculdades, os Institutos e as
Escolas.

O Conselho Diretor € o 6rgéao de jurisdicdo superior da UFMS de carater deliberativo, normativo e
consultivo em matéria administrativa, de definicdo da politica universitaria e instancia de recursos nos
assuntos de natureza didatico-cientifica, administrativa, econémico-financeira e patrimonial.

A funcao de Diretor de Unidade da Administracdo Setorial sera exercida por professor da Carreira do
Magistério Superior da UFMS, nomeado e exonerado ad nutum, pelo Reitor, e na sua auséncia, por um
Coordenador de Curso, por ele indicado.

A Comunidade Universitaria € composta de servidores integrantes da Carreira de Magistério Superior,
que compdem o Corpo Docente, e os alunos regulares, que compdem o Corpo Discente.

O Reitor podera delegar aos coordenadores de cursos de graduacdo e pds-graduacdo, a gestdo
financeira e respectiva ordenacdo de despesa de seus cursos, sendo a eles atribuida a
responsabilidade pelos atos de gestdo praticados, cabendo-lhes as penalidades por eventuais
irregularidades cometidas.

Técnico em Contabilidade Pagina 10




31.

32.

33.

34.

35.

36.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Podemos afirmar que a aptiddo que a pessoa tem para exercitar direitos e contrair obrigacdes, chama-se:
(A) Capacidade publica.

(B) Capacidade comercial.

(C) Capacidade juridica.

(D) Capacidade intelectual.

(E) Capacidade empresarial.

As pessoas juridicas de Direito Publico de capacidade exclusivamente administrativa sao as
(A) Autarquias.

(B) Empresas Publicas.

(C) Fundacgbes Publicas.

(D) Sociedades de Economia Mista.

(E) Federacdes.

O Direito do Trabalho € o ramo do direito que regula as relagBes existentes entre empregados e
empregadores, pode ser dividido em trés areas, uma delas é o Direito Tutelar do Trabalho, as outras duas
séo:

(A) Direito Penal e Direito Civil do Trabalhador.

(B) Direito Coletivo do Trabalho e Direito Individual do Trabalho.

(C) Direito Individual de Trabalhar e Direito do Trabalho Empresarial.
(D) Direito Processual Trabalhista e Direito do Trabalho Individual.
(E) Direito do Trabalhador Rural e Direito do Trabalhador Urbano.

Leis de Diretrizes Orcamentarias, Relatério Resumido da Execucdo Orcamentéria e Prestacdo de Contas,
séo exemplos de:

(A) Indicadores Sociais.

(B) Demonstracfes Contabeis da Administracdo Publica.
(C) Normas de consolidacao do Governo Federal.

(D) Instrumentos de transparéncia da gestéo fiscal.

(E) Planos de governo.

Um titulo de R$ 3.000,00 foi pago 35 dias antes do seu vencimento por R$ 2.926,50. Qual foi a taxa mensal
de desconto comercial bancério aplicada?

(A) 1,7%.
(B) 1,8%.
(C) 1,9%.
(D) 2,0%.
(E) 2,1%.

Uma empresa liquidou um titulo com valor nominal de R$ 7.000,00, 3 meses antes do vencimento. Se o
desconto utilizado foi o racional, a taxa de 3%am, os valores do desconto e o atual serdo de:

(A) 533,90 e 6.466,10.
(B) 560,26 e 6.439,74.
(C) 577,98 e 6.422,02.
(D) 595,61 e 6.404,39.
(E) 613,14 e 6.386,86.
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37.

38.

39.

40.

41.

Um titulo de valor nominal de R$ 12.000,00 foi resgatado 4 meses antes do vencimento a uma taxa de
desconto composto de 2,7%am. Qual o valor do desconto e quanto o investidor leva a sua casa?

(A) 1.379,46 e 10.620,54.
(B) 1.338,16 e 10.661,84.
(C) 1.296,65 e 10.703,35.
(D) 1.254,94 e 10.745,94.
(E) 1.231,03 e 11.786,97.

Um Capital R$ 7.000,00 foi aplicado a juros simples a uma taxa de 1,5% a quinzena, durante 6 meses. O
valor dos Juros e do Montante totalizou, respectivamente:

(A) 1.114,92 e 8.114,92.
(B) 1.260,00 e 8.260,00.
(C) 1.302,00 e 8.302,00.
(D) 1.344,00 e 8.344,00.
(E) 1.358,37 e 8.358,37.

Investidor recebeu duas propostas para uma aplicacéo de R$ 12.000,00: uma com juros simples de 2,5%am
durante 13 meses e outra com juros compostos de 2,0%am durante 11 meses. Se ele deseja maximizar
seus ganhos, qual deve ser a aplicacdo escolhida, e qual o valor dos juros?

(A) 2,5% durante 13 meses, com ganho de R$ 3.900,00.
(B) 2,0% durante 11 meses, com ganho de R$ 3.218,90.
(C) 2,5% durante 13 meses, com ganho de R$ 2.800,00.
(D) 2,0% durante 11 meses, com ganho de R$ 3.523,28.
(E) 2,5% durante 13 meses, com ganho de R$ 3.890,27.

Com os dados abaixo, responda a questao a seguir.

DIRECIONADORES | PRODUTO A | PRODUTO B | PRODUTO C CUSTO TOTAL
N° recebimentos 100 150 200 15.000,00
N° requisicdes 250 300 50 18.000,00

A empresa Matic fabrica trés produtos, e quer utilizar o sistema de Custeio ABC para ratear os gastos com o
Almoxarifado, de acordo com os direcionadores: nimeros de recebimentos e de requisicdes. Com isso, 0
Produto B vai suportar quais valores do rateio do recebimento e das requisi¢cdes, respectivamente?

(A) 3.150,00 e 1.494,00.
(B) 3.330,00 e 1.800,00.
(C) 4.999,50 e 9.000,00.
(D) 6.150,00 e 3.780,00.
(E) 6.675,00 e 4.500,00.

No célculo do preco de venda temos que o valor das despesas fixas, despesas variaveis e margem de lucro
totalizam 89%. Entdo os 11% restantes sao:

(A) Custos Variaveis.
(B) Custos Indiretos.
(C) Custos Diretos.
(D) Custo Total.

(E) Valor agregado.
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42.

43.

44,

45,

Numa revendedora de veiculos, o estoque de veiculos para venda e os veiculos utilizados nas atividades

administrativas, sdo corretamente classificados como:
(A) Custo Fixo e Custo Variavel.

(B) Custo Variavel e Investimento.

(C) Despesa Fixa e Custo Variavel.

(D) Despesa Variavel e Custo Variavel.

(E) Investimento e Despesa Fixa.

Para responder as seis questdes a seguir, utilize as seguintes informacdes:

CONTA VALOR
Investimentos 100.000,00
Fornecedores a pagar 95.200,00
Capital Social 300.000,00
Reservas de Lucros 101.200,00
Disponibilidades 21.200,00
Fundo de Comércio 50.000,00
Acdes em Tesouraria 101.200,00
Empréstimos a pagar 12.481,00
Empréstimos bancarios a longo prazo 85.987,00
Direitos realizaveis a longo prazo 35.000,00
Estoques 100.743,00
Imobilizado 250.000,00
Duplicatas a receber 50.000,00
Ajustes da Variacé@o Patrimonial 12.345,11
Impostos a pagar 31.300,00
Lucro Liquido 32.500,00

E correto afirmar que os valores do Ativo N&o Circulante e o Passivo Circulante séo, respectivamente:

(A) 435.000,00 e 138.981,00.
(B) 138.981,00 e 435.000,00.
(C) 171.943,00 e 85.987,00.
(D) 85.987,00 e 171.943,00.

(E) 285.000,00 e 139.630,00.

Os valores do Patriménio Liquido e do Ativo Total séo, respectivamente:
(A) 340.775,00 e 505.743,00.
(B) 413.545,00 e 578.513,00.
(C) 429.630,00 e 594.598,00.
(D) 441.975,00 e 606.943,00.
(E) 454.456,00 e 619.424,00.

Os indices de liquidez corrente, seca e geral sdo, respectivamente:
(A) 1,08,0,60€ 0,97.
(B) 1,24,0,51 e 0,92.
(C) 1,33,0,42€0,87.
(D) 1,35,0,43e0,82.
(E) 1,44,0,37e0,79.
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46.

47.

48.

49.

50.

A participacao de Capital de Terceiros e o Retorno sobre o Ativo séo, respectivamente:

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

0,51 e 0,05.
0,52 e 0,05.
0,50 e 0,06.
0,50 e 0,08.
0,51 e 0,06.

Os valores do Passivo e do Passivo N&o Circulante séo, respectivamente:

(A)
(B)
(©)
(D)

505.743,00 e 57.548,00.
578.513,00 e 64.778,00.
594.598,00 e 73.633,00.
606.943,00 e 85.987,00.

(E) 628.143,00 e 98.332,00.

O Retorno sobre o Patriménio Liquido é:

(A) 9,62%.

(B) 9,54%.

(C) 7,86%.

(D) 7,56%.

(E) 7,35%.

Para o acionista de uma empresa conhecer os detalhes da apuracdo do lucro do periodo, ele precisa
consultar o:

(A) Balanco Patrimonial.

(B) Demonstrativo de Resultado do Exercicio.

(C) Demonstrativo dos Lucros ou Prejuizos Acumulados.
(D) Demonstrativo das Mutag6es do Patrimdnio Liquido.
(E) Demonstrativo do Fluxo de Caixa.

Considerando a Lei de Responsabilidade Fiscal, a operacdo de crédito por antecipacdo de receita para
atender insuficiéncia de caixa durante o exercicio financeiro esta:

(A)
(B)

(©)
(D)
(E)

Permitida enquanto existir operacdo anterior da mesma natureza néo integralmente resgatada.

Autorizada e livre de encargos no Ultimo ano de mandato do Presidente, Governador ou Prefeito
Municipal.

Proibida no ultimo ano de mandato do Presidente, Governador ou Prefeito Municipal.
Permitida somente se for realizada a partir do quinto dia do inicio do exercicio.
Proibida no primeiro ano de mandato do Presidente, Governador ou Prefeito Municipal.
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